

# 伊朗与美国交换在押人员

伊朗和美国7日各自释放一名来自对方国家的在押人员。美国方面释放的伊朗医学家苏莱曼·苏莱马尼当天飞抵伊朗首都德黑兰,伊朗方面释放的美国公民王夕越(音译)回美国前赴德国体检。

伊朗外交部长穆罕默德·贾瓦德·扎里夫7日在社交媒体“推特”上说,上述二人很快将与家人团聚。他同时发布一张他和苏莱马尼在瑞士苏黎世机场的合影。

美国总统唐纳德·特朗普在“推特”上说,“非常公平的协商”促成这

次在押人员互换,这表明美国和伊朗“能够达成协议”。

特朗普和扎里夫都感谢瑞士所提供帮助。

美国与伊朗1980年断绝外交关系后,瑞士一直代理美国在伊朗利益。

美国伊朗事务特别代表赖恩·胡克把苏莱马尼带到苏黎世。苏莱马尼随后与扎里夫一同乘机从苏黎世飞往德黑兰。他在德黑兰麦赫拉巴德机场受到家人迎接,短暂接受媒体访问。

当天晚些时候,胡克在社交媒体

上发布一张他与王夕越的合影。

美联社报道,胡克和王夕越已抵达德国拉姆施泰因空军基地附近一家医院,后者即将接受健康检查。

扎里夫9月接受美国全国公共广播电台采访时说,他正在推动“用王夕越换苏莱马尼”一事。

苏莱马尼是干细胞、血液学、再生医学领域专家。他去年10月作为访问学者从德黑兰前往美国,打算在明尼苏达州梅奥诊所完成治疗中风病人的最后阶段研究,在芝加哥机场一落地即遭逮捕。美国联邦检察官

指控他密谋向伊朗运送医用生物材料,违反美方对伊朗制裁。

王夕越2016年遭伊朗警方逮捕,2017年获刑10年,罪名是从事间谍活动。他是美国普林斯顿大学博士生。这所大学说,王夕越前往伊朗是调研伊朗近代历史,为博士学位论文搜集资料。

路透社以一名美方高级官员为消息源报道,这次互换在押人员是3至4周密集磋商的结果。

特朗普在“推特”上说,美国政府将争取把“所有错误地遭到扣押的美

国公民带回家”。

那名美方官员说,这轮“换囚”释放信号,表明伊朗方面愿意讨论其他事务,美方希望伊朗方面释放更多在押美国公民。

伊朗最高领袖大阿亚图拉阿里·哈梅内伊先前多次声明,不会与美方直接对话。

美联社援引一名不愿公开姓名的美方官员的话报道,这次互换在押人员“不涉及支付现金、取消制裁,或是付赎金、作让步等任何情形”,暗示美方今后也不会让步。

## 美国调查海军基地枪击事件

美国执法机构6日就一名沙特阿拉伯空军学员当天在佛罗里达州一座海军航空站制造枪击事件展开调查,以期确定枪手的行凶动机以及这起事件是否关联恐怖主义。

枪击事件触发诸多疑问。美国调查人员指认,枪手是沙特在美受训学员、空军少尉穆罕默德·赛义德·沙姆拉尼。

数名不愿公开姓名的美方官员告诉美联社记者,沙姆拉尼是彭萨科拉海军航空站数百名国际学员之一,6日上午在一座教学楼内开枪行凶,打死3人,致伤数人,包括两名赶到现场的警官。沙姆拉尼最终被一名警官开枪击毙。

作为军售项目的一部分,美国长期以来为沙特提供军事培训。

截至本周,超过850名沙特学员在美国接受各类军事培训。美国国防部6日说,沙姆拉尼所受培训从2017年8月开始,按计划将于明年8月结束,包括飞行员培训和基础航空英文指令培训。他的培训费用由沙特政府承担。按国防部说法,受训外籍学员要经过审查,排除吸毒、支持恐怖主义组织、腐败以及犯罪等前科。未能通过审查的候选人将无法获得赴美签证。

海军上校蒂莫西·金塞拉说,按规定,只有安保人员才能在基地内携枪,现在还不清楚枪手如何携带手枪进入基地。出事后,基地安保人员首先赶到现场。

按当地警方的说法,当天上午7时警方接到第一通报警电话,随后出警。航空站所在的埃斯卡比亚县治安官戴维·摩根说:“走在犯罪现场就像身处电影拍摄现场,你不会想到这样的事真实发生。”

这是美国军事设施本周发生的第二起枪击事件。4日,一名美国海



12月6日,警车和救护车在美国佛罗里达州彭萨科拉海军航空站附近的道路上行驶。彭萨科拉海军航空站当天发生的枪击事件。

军水手在夏威夷珍珠港海军船厂开枪打死2名平民,打伤1人,随后开枪自尽。

美国国防部长马克·埃斯珀在一份声明中说,国防部将持续关注彭萨科拉枪击事件,正在收集珍珠港枪击事件的更多信息。埃斯珀说,他正“考虑采取多项措施,确保军事设施的安全以及军人和军属的人身安全”。

美国海军行动部司令迈克·吉尔戴说,海军过去一周“深受打击”。

美国总统唐纳德·特朗普6日经由社交媒体“推特”说,沙特国王萨勒曼当天与他通电话,就彭萨科拉枪击事件向遇难者表达哀悼,同时对枪手的“野蛮行为”深感愤怒。

法新社报道,与时而发生的社会

枪击案相比,美国军队内部枪击事件不多见。

2015年7月,穆罕默德·优素福·阿卜杜勒-阿齐兹针对田纳西州两处军事设施发动袭击,致死4名美国海军陆战队员和一名水手。美国联邦调查局认定,这起袭击受某外国恐怖主义组织“启发”。

2013年,阿伦·亚历克斯在距国会大厦3公里的华盛顿海军工厂射杀12人,致伤8人。枪手由多名军人当场击毙。

2009年,美国陆军心理医生尼达勒·哈桑在得克萨斯州胡德堡陆军基地枪杀13人,致伤30多人。调查人员认定,他单独行动,支持恐怖主义组织“基地”组织。

本版稿件文图均据新华社

## 壮丽70年·奋斗新时代——新中国峥嵘岁月

### 新发展理念

2015年10月29日,党的十八届五中全会通过《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十三个五年规划的建议》。《建议》强调,实现“十三五”时期发展目标,破解发展难题,厚植发展优势,必须牢固树立创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念。

习近平总书记在全会上对新发展理念作了深刻阐释。他指出:这五大发展理念不是凭空得来的,是在深刻总结国内外发展经验教训的基础上形成的,也是在深刻分析国内外发展大势基础上形成的,集中反映了我们党对经济社会发展规律认识的深化,也是针对我国发展中的突出矛盾和问题提出来的。创新发展注重解决发展动力问题,协调发展注重解决发展不平衡问题,绿色发展注重解决人与自然和谐问题,开放发展注重解决发展内外联动

问题,共享发展注重解决社会公平正义问题。

新发展理念传承党的发展理论,坚持以人民为中心的发展思想,进一步科学回答了实现什么样的发展、怎样实现发展的问题,深刻揭示了实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展的必由之路,开拓了中国特色社会主义政治经济学新境界。

党的十八大以来,在新发展理念指引下,我国经济实力再上新台阶,经济增速仍居世界主要经济体前列,成为世界经济增长的主要动力源和稳定器。

2017年11月,党的十九大将坚持新发展理念列入新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略。2017年12月召开的中央经济工作会议明确新发展理念是习近平新时代中国特色社会主义思想的主要内容。

### 为了民族复兴·英雄烈士谱

#### 刘振基:奋不顾身拦截闯卡车辆壮烈牺牲

刘振基,1964年11月出生,北京市大兴区人,1989年12月参加公安工作,历任北京市公安交通管理局秩序处京津塘高速公路中队民警、副分队长,1997年3月因公牺牲。1997年9月1日,公安部追授刘振基同志为全国公安系统二级英雄模范称号,同年,北京市人民政府批准刘振基同志为革命烈士。

时间回到1997年3月17日傍晚,队里的电话铃响了:“一会儿要有特殊勤务通过管界!”

当晚8点20分,勤务车队在高速路上鱼贯通过。刘振基警惕的目光在京津塘高速公路零公里处

巡视——突然,一辆红色夏利车违章逆行从便道闯入高速路准备跟随车队。为了保证勤务的绝对安全,刘振基一个箭步冲上前去,奋不顾身地一把抓住方向盘,并大声喝令:“停车!停车!”但就在那一刻,疯狂的歹徒加大了油门。

刘振基始终没有松开手。50米、100米、200米……悬挂在车上的他被车辆拖拽着往前走。当丧心病狂的歹徒驾车拖拽刘振基302米后,狠狠地撞向了高速路中心隔离钢板……“刘振基倒下了,倒在了血泊里,倒在了高速公路入口不远的地方,倒在了执勤的岗位上!”

# 工行手机银行5.0版打造全新“五高”

工商银行手机银行5.0版重磅上线,以用户为中心的全新改版,体现出高度个性、高智能、高便利、高颜值和高情感的“五高”特色,工行用金融科技驱动价值创造,实现“一机在手 尽享所有”。

### 高度个性化 为用户画像做到“千人千面”

新版手机银行可以通过对用户画像、功能菜单及用户操作行为构造知识图谱,对用户常用的、感兴趣的功能菜单进行智能预判与推荐,从“千人一面”达到“千人千面”的个性化手机界面,不同用户打开的首页和看到的功能是不一样的,真正实现按照用户的行为和需求设计。

5.0版手机银行还分别为银发族、学生、军人、小微企业主、私人银行客户五个群体设计个性化版本,单独提供专属服务和专属产品。

比如面向军人、军属、退伍军人的“长城理财”“拥军宝”“随军存”系列产品;面向银发族

提供“福满溢”;面向小微企业主整合企业在线开户、交易指令授权、信贷等一揽子企业服务。针对学生版手机银行,还设计了理财课堂,培养理财知识授课,银校通产品,跟高校开展银行与学校的联合应用,用手机银行校园卡的充值,线上办理相关储值消费。

### 高智商 纯语音交互动口实现转账查询

新版手机可应用纯语音交互,用户只需动口就能完成转账、查余额、还信用卡、查网点等百余项业务,让所有客户都能享受到科技带来的个性化便利服务。

银行的核心业务是协助客户进行资产管理,所以办理业务的第一步都是确认客户身份,传统的安全介质认证需要客户携带U盾、密码器等,随着工行在安全领域的探索,此次手机银行5.0推出了基于手机硬件的“手机内置U盾”,

这是一种代替实体认证介质的新型认证方式,在保证安全的基础上更加快捷地提供认证服务。

### 高便利 免证免卡网点扫码即可办业务

手机银行5.0版可实现移动端为银行网点赋能,打造“免证免卡”的线上线下联动服务,即以手机银行扫码作为认证方式,这样在网点办理多数业务就不依赖银行卡、身份证,简化用户在网点办理业务的门槛及流程。将换卡不换号、资信证明、银行流水等交易实现统一订单化管理,上线申请、线下邮寄,为客户打造线上线下无缝链接的无处不在的ONE-ICBC。

### 高颜值 红黑色系顺应降噪无色等趋势

除了这些实打实的功能体验升级外,对于手机银行的“颜值”提升,工行也是下足了功夫。最直观的是功能图标采用了全新的红黑色系,之所以选择这样品牌色、单色版设计,正是

顺应了降噪设计、无色设计的未来设计趋势,从形式追求功能升级到内容引导设计,将体验视觉设计做得越来越轻。

### 高情感 手机也能让生活更有温度

此次工行手机银行5.0还将亲情引入金融服务之中,推出亲情账户,打造家庭线上金融服务。客户可以在亲情账户中设置亲情关系,将父母、孩子的账户信息、生日提醒等添加在亲情页中,以后就可快速代缴充值、查询转账,让尽孝、关爱也能随时随地实现。

另外5.0中全新打造的“小象乐园”把与年轻人的交互提升到了一个新的高度。工行通过网络金融智能互动与游戏化运营,在前端打造“小象乐园”场景,吸引客户领养AI宠物,通过保持活跃进行宠物养成;在后台搭建IP主题运营平台,持续依托大数据及人工智能技术进行场景管理、客户运营,从而增加金融服务的科技感与趣味性。